

Дата

Чернобыль: знать и помнить...



Сергей Юрьевич
Болгушкин (справа)



Владимир Алексеевич
Ивановский



Николай Анатольевич
Коковин

26 апреля 1986 в 1 час 23 минуты произошел взрыв на четвертом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции. Событие, которое разделило весь мир и судьбы людей на «до» и «после».

Сегодня, в тридцать первую годовщину этой страшной трагедии, мы хотим напомнить всем еще раз о том, что это было совсем недавно, что среди нас есть те, кто принимал участие в ликвидации последствий этой аварии.

Чтобы было понятно, о каких масштабах идет речь, стоит отметить, что всего в ликвидации последствий участвовали более 600 тысяч человек со всего Советского Союза. В первые дни после аварии были эвакуированы более 115 тысяч из 30-километровой зоны, которая впоследствии получила мрачное название – зона отчуждения. До сих пор нет точных данных о числе жертв этой трагедии.

Прошло больше 30 лет. Многие из тех, кто тогда отправился в Чернобыль, с нами уже нет. Поэтому о тех, кто среди нас, с кем мы здороваемся каждый день, общаемся, мы не должны забывать.

На сегодняшний день в Котласе проживает 31 человек и 15 в Котласском районе. 46 непосредственных ликвидаторов Чернобыльской катастрофы! Сейчас в Котласе им установлен памятник. Памятник при жизни!

Мало кто знает, что в нашей области существует региональная общественная организация «Союз «Чернобыль» в г. Северодвинске. А в Котласе – Котласское городское местное отделение этой организации: Котласская общественная организация «Союз Чернобыль». Сегодня ее председателем является Александр Константинович Амосов, участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Эта организация создана, чтобы хранить память о тех, кого с нами уже нет, и о тех, кто рядом.

А рядом простые люди. Трудолюбивые, скромные, честные.

Никто из них не считает, что совершил какой-то подвиг или героический поступок.

Один из них – **Владимир Алексеевич Ивановский**. Живет в деревне Федотовской Котласского района. В быту – обычный человек, по сути – герой! Родился 19 октября 1952 года. Учился в Лименде на водителя. В 1986 году от военкомата был направлен в Чернобыль на АЭС. Пробыл там 108 полноценных дней, 37 из которых проводил дезинфекцию на самой станции и 4 дня непосредственно в самом блоке. Их часть была всего в 60 километрах от ЧАЭС. По его словам, «никто не думал о последствиях. Надо, значит надо...»

Только факт

На сегодняшний день в Котласе и районе проживают 46 непосредственных ликвидаторов Чернобыльской катастрофы.

Еще один участник тех событий – **Сергей Юрьевич Болгушкин**, сам рассказывает о том, как попал на ЧАЭС и что там увидел.

«Я окончил Лимендское речное училище в 1985 году. Затем от военкомата был направлен в Котласскую автошколу. Призван в октябре 1985 года и после распределения отправлен в город Киев.

Воинская часть, где я служил, была профильной – инженерно-саперный полк, и те знания и навыки, которые я приобрел до армии, мне оченьгодились. После четырех месяцев службы я был назначен командиром отделения и получил звание младшего сержанта.

А дальше случилась эта страшная катастрофа. И уже 28 апреля нашу часть в составе одного батальона перебросили под Чернобыль на реку Припять для наведения понтонной переправы. Построенный нами железобетонный мост помогал технике в кратчайшие сроки доставлять обору-

дование и грузы до АЭС. Наша задача была – содержать мост в полной боевой готовности для бесперебойной работы переправы. Рядом был развернут палаточный городок. Организован быт. Никто не знал, какое время мы будем тут находиться и насколько долго понадобится переправа. В итоге мост прослужил верой и правдой три года.

В свободное от службы время мы даже ловили рыбу в реке Припять. Правда, вскоре поступил строгий запрет на принятие в пищу любых продуктов с зараженной территории.

Впоследствии наши обязанности расширили. Технику, освободившуюся от понтонов, использовали при перевозке бетонных блоков и подобных грузов. Личный состав работал на пунктах дезактивации и осуществлял контроль зараженного автотранспорта.

Меня лично сильно потрясли те условия, в которых мы жили и работали. Слово в фильмах про войну: все действия – максимально приближенные к боевым. На дорогах одни военные. Все гражданское население эвакуировано. Брошенные деревни, поселки... Картина ужасная и жуткая. Я часто это вспоминаю и делюсь со своими близкими и друзьями. Подобное не должно повториться!

Службу я закончил в ноябре 1987 года в звании старшины. Несмотря ни на что, считаю бесценным тот опыт, который я получил при ликвидации на ЧАЭС.

Спустя более 30 лет нам сложно представить истинную картину того времени. Но мы должны помнить о тех, кто был там. Кто верно исполнял свой гражданский долг во благо будущих поколений не только нашей страны. Эти люди достойны того, чтобы о них знали и помнили всегда.

Хотелось бы выразить огромную благодарность и признательность всем, кто участвовал в ликвидации последствий атомной катастрофы на Чернобыльской АЭС, и пожелать здоровья и долгих лет жизни всем участникам тех событий!

Илья РОМАНОВ.